

**Filozofická fakulta Ostravské univerzity v Ostravě**

**Informace o přijímacích zkouškách podle studijních programů**

**1. Studijní program **B6017 Humanitní studia****

**a) Studijní obor **bakalářský- Management pro veřejný sektor****

Forma přijímací zkoušky: .....písemná..

**Test z **Management pro veřejný sektor - varianta A****

Úplné zadání písemné přijímací zkoušky nebo její části (u testů s výběrem odpovědi správné řešení):

**Management pro veřejný sektor - varianta A      Jméno:**

**Přijímací řízení pro rok 2006/2007**

Svým podpisem stvrzuji, že jsem seznámen(a) s Harmonogramem přijímacího řízení do bakalářských a magisterských studijních programů na Filozofické fakultě Ostravské univerzity v Ostravě pro akademický rok 2006/2007 a že se seznámím s výsledky přijímacího řízení na úřední desce fakulty nebo na internetových stránkách <a href="http://stag.osu.cz/prijimacky2/index">http://stag.osu.cz/prijimacky2/index</a> . Svým podpisem rovněž stvrzuji, že jsem způsobilý(á) vykonat přijímací zkoušku.  <p style="text-align: center;">..... podpis</p>	Vyhodnocení testu (vyplňuje katedra filozofie):  Celkem:  Vyhodnotil:
--	---

**Správné odpovědi zapisujte do tabulky na 2. straně proškrtnutím příslušného okénka křížkem X. Pokud se zmýlíte, přeškrtejte celé okénko. Pokud bude v některém sloupci zaškrtnuto více okének, pokládá se odpověď za neplatnou. U každé otázky je jen jedna odpověď správná. Správná odpověď se hodnotí 2 body, nesprávná odpověď žádným bodem. Maximálně možný počet bodů za celý písemný test: 50**

1. Způsobilost k právům a povinnostem se nabývá: a) uzavřením manželství. b) dosažením zletilosti. c) narozením.	2. Právo na spravedlivý proces je garantováno a) Ústavou ČR. b) komunitárním právem EU. c) Listinou základních práv a svobod.
3. Obce a kraje jsou a) nižšími složkami státní správy. b) veřejnoprávními korporacemi. c) spolkovými subjekty.	4. Soudy a) tvoří soustavu orgánů určených k ochraně práv. b) tvoří soudy okresní, krajské, vrchní, Nejvyšší soud, Nejvyšší správní soud a Ústavní soud se sídlem v Brně. c) mají právo rozhodovat o právech a povinnostech a jejich rozhodnutí mají pak v ČR podobu pramene práva.
5. Třetí sektor je sektorem: a) státním. b) neziskovým. c) soukromým.	6. Pojem neverbální komunikace zahrnuje a) masovou komunikaci, hromadné sdělovací prostředky. b) telepatii, hypnózu, sen, halucinace. c) mimiku, gesta, držení těla, tón hlasu
7. Podle Hegela se teze a antiteze spojují v syntéze, v níž jsou oba momenty ještě obsaženy, ale současně už i <i>zrušeny</i> , německy <i>aufgehoben</i> . Tomuto Hegelovu výrazu můžeme rozumět tak, že jsou zrušeny ve smyslu a) pohlceny jeden v druhém. b) zachovány a pozvednuty na vyšší rovinu. c) navraceny k původní jednotě, z níž vzešly.	8. Evropská dobrovolná služba, která umožňuje vykonávat mladému člověku dobrovolnickou činnost v některé ze členských zemí EU, je financována z prostředků programu: a) Leonardo. b) Comenius. c) Youth.

<p>9. Buddhovo učení obsahuje</p> <p>a) nauku o tom, že svět je v zásadě dobrý (maja), protože jím proudí životodárná energie (čchi). Smyslem života je dosáhnout přirozenosti v nenásilném přizpůsobování se chodu všech věcí (tao).</p> <p>b) materialistickou nauku, jež se chce obejít bez pojmu boha. Věčná prahmota a věčný duch jsou základem dějinného pohybu. Člověk se může osvobodit z hmoty poznáním zákonitostí její pomíjivosti.</p> <p>c) nauku o životní strasti a návod, jak z ní uniknout mravným životem, kultivací mysli a moudrostí.</p>	
<p>10. Podle keynesiánské ekonomické teorie platí:</p> <p><b>a) Nejlépe je nechat všechno na „neviditelné ruce trhu“. Trh, který funguje bez státních zásahů, optimálně rozděluje všechny statky.</b></p> <p>b) Ve chvíli ekonomické stagnace je třeba snížit nezaměstnanost investicemi do nových pracovních míst a do budování infrastruktury. Když budou mít lidé práci, budou mít i peníze a budou za ně nakupovat. Tak se opět nastartuje ekonomický růst.</p> <p><b>c) Důležité je držet nízkou míru inflace a nízkou daňovou zátěž. Snížíme-li daně, firmy budou mít vyšší zisky a umožní jim to přijímat nové pracovníky. Nižší příjmy státu pak musí být kompenzovány škrty ve státním rozpočtu.</b></p>	
<p>11. Jakými cizími výrazy označujeme víru v osud, v předurčení?</p> <p>a) deontologie, egotismus.</p> <p>b) predestinace, fatalismus.</p> <p>c) indeterminismus, prejudice.</p>	<p>12. Anglický termín „public relations“ znamená</p> <p>a) uspořádání vztahů mezi jedinci ve společnosti.</p> <p><b>b) způsob, jakým nějaká organizace (např. průmyslový podnik) vytváří veřejné mínění o sobě.</b></p> <p>c) způsob, jakým jedinec vystupuje na veřejnosti (na rozdíl od jeho soukromého chování).</p>
<p>13. Co je to asertivita?</p> <p>a) nenásilné, vlídné, ale pevné, otevřené projevení svého názoru.</p> <p>b) chování, které se vyznačuje skutky a činy vykonanými ve prospěch jiného bez očekávání odměny.</p> <p>c) tendence k útočnému jednání vůči druhé osobě nebo okolí.</p>	<p>14. Mezinárodní nevládní organizace, zaměřující se na boj s korupcí, se nazývá:</p> <p>a) Transparency International</p> <p>b) Amnesty International</p> <p>c) Corruption International</p>
<p>15. Určete který výrok vyplývá ze zadaného výroku: Někteří žáci jsou inteligentní</p> <p>a) Někteří žáci nejsou inteligentní</p> <p>b) Někteří inteligentní jsou žáci</p> <p>c) Každý inteligentní je žákem</p>	<p>16. Určete negaci výroku: Někteří lidé jsou zlí</p> <p>a) Všichni lidé jsou zlí</p> <p>b) Žádný člověk není zlý</p> <p>c) Někteří lidé nejsou zlí</p>
<p>17. Určete, který výrok vyplývá ze zadaných výroků: Pokud na to nezapomene, přijde tam Nezapomene na to</p> <p>a) Přijde tam</p> <p>b) Nepřijde tam</p> <p>c) Zapomene na to</p>	<p>18. Určete, který výrok tvrdí totéž jako zadaný výrok: Nepůjdu tam nebo to dostanu</p> <p>a) Půjdu-li tam, dostanu to</p> <p>b) Nedostanu to nebo tam půjdu</p> <p>c) Půjdu tam a dostanu to</p>
<p>19. Určete, který výrok vyplývá ze zadaných výroků: Všichni lidé jsou inteligentní Někteří inteligentní jsou moudří</p> <p>a) Všichni lidé jsou moudří</p> <p>b) Někteří lidé jsou moudří</p> <p>c) Z uvedených výroků nic nevyplývá</p>	<p><b>20. Kampaň za odpuštění dluhů těžce zadluženým rozvojovým zemím se nazývá:</b></p> <p>a) Milostivé léto</p> <p>b) Milostivé jaro</p> <p>c) Krutá zima</p>
<p>21. Termín NGOismus v českém prostředí používá zejména:</p> <p>a) Václav Klaus</p> <p>b) Jiří Paroubek</p> <p>c) Václav Havel</p>	<p>22. Příkladem parlamentního systému vlády je:</p> <p>a) Francie</p> <p>b) Spojené království</p> <p>c) Rusko</p>

<p><b>23. Sociální ekologie je:</b>  <b>a) vědecká disciplína, zkoumající vztahy mezi lidskými společenstvími a jejich prostředím.</b>  <b>b) způsob sociálnědemokratického myšlení, které připisuje přírodě a živým tvorům imanentní hodnotu.</b>  <b>c) vědní obor v rámci sociologie, studující sociální role jedinců ve velkých skupinách.</b></p>
<p>24. Který z následujících výroků vyjadřuje mínění Johna Locka?  a) Lidé nemají právo svrhnout žádnou vládu, ani špatnou, protože jakákoliv vláda je lepší, než bezvládí.  b) Lidé mohou svrhnout vládu pouze tehdy, protí-li se tato zákonům boží obce.  c) Lidé mohou svrhnout vládu tehdy, když tato neplní své poslání podle společenské smlouvy, tj. ochrana přirozených práv.</p>
<p>25. Tzv. Oranžová revoluce proběhla:  a) Na přelomu let 2004 a 2005 v Gruzii. Opoziční předák Michail Saakašvili obvinil tehdejšího prezidenta Eduarda Ševardnadzeho z falšování volebních výsledků a po několika týdnech demonstrací se mu podařilo dosáhnout Ševardnadzeho rezignace.  b) Na přelomu let 2004 a 2005 na Ukrajině. Vítězem prezidentských voleb byl vyhlášen Viktor Janukovyč, opozice ale jeho vítězství zpochybnila a vynutila si opakování druhého kola voleb. V něm zvítězil opoziční kandidát Viktor Juščenko a stal se tak prezidentem země.  c) Na přelomu let 2004 a 2005 v Libanonu. Libanonský premiér Rafik Hariri zahynul při atentátu, ze kterého byla viněna Sýrie a prosyrský prezident země Emile Lahoud. Po statisícových demonstracích na podporu protisyrské opozice vyzvalo OSN syrská vojska ke stažení z Libanonu, což se po několika měsících také stalo. Podle vyšetřování OSN stojí za vraždou Haririho skutečně syrské tajné služby.</p>

**Sem vepište své odpovědi:**

A	1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.	8.	9.	10.	11.	12.	13.	14.	15.	16.	17.	18.	19.	20.	
a)																					
b)																					
c)																					

A	21.	22.	23.	24.	25.
a)					
b)					
c)					

Kritéria pro vyhodnocení a postup, jakým se stanoví výsledek přijímací zkoušky nebo její části:

**Management pro veřejný sektor – varianta A**  
**Přijímací řízení pro rok 2006/07**

**Správná řešení testových otázek 1 - 25**

**1c, 2c, 3b, 4a, 5b, 6c, 7b, 8c, 9c, 10b, 11b, 12b, 13a, 14a, 15b, 16b, 17a, 18a, 19c, 20a, 21a, 22b, 23a, 24c, 25b**

**Správná odpověď se hodnotí 2 body, nesprávná žádným bodem.**

Základní statistické charakteristiky písemné přijímací zkoušky nebo její části: A

Počet uchazečů, kteří se zúčastnili písemné přijímací zkoušky: 72

Nejlepší možný výsledek písemné přijímací zkoušky: 50

Nejlepší skutečně dosažený výsledek písemné přijímací zkoušky: 40

Průměrný výsledek písemné přijímací zkoušky: 25,44

Směrodatná odchylka výsledků písemné přijímací zkoušky: 5,61

Decilové hranice výsledku zkoušky:  $d_1=18$  :  $d_2=22$  :  $d_3=22$  :  $d_4=24$  :  $d_5=26$  :

$d_6=26$  :  $d_7=28$  :  $d_8=30$  :  $d_9=32$

**Test z Managementu pro veřejný sektor - varianta B**

Úplné zadání písemné přijímací zkoušky nebo její části (u testů s výběrem odpovědi správné řešení):

**Management pro veřejný sektor - varianta B Jméno:****Přijímací řízení pro rok 2006/2007**

<p>Svým podpisem stvrzuji, že jsem seznámen(a) s Harmonogramem přijímacího řízení do bakalářských a magisterských studijních programů na Filozofické fakultě Ostravské univerzity v Ostravě pro akademický rok 2006/2007 a že se seznámím s výsledky přijímacího řízení na úřední desce fakulty nebo na internetových stránkách <a href="http://stag.osu.cz/prijimacky2/index">http://stag.osu.cz/prijimacky2/index</a>. Svým podpisem rovněž stvrzuji, že jsem způsobilý(á) vykonat přijímací zkoušku.</p> <p>..... podpis</p>	<p>Vyhodnocení testu (vyplňuje katedra filozofie):</p> <p>Celkem:</p> <p>Vyhodnotil:</p>
---	--

**Správné odpovědi zapisujte do tabulky na 2. straně proškrtnutím příslušného okénka křížkem X. Pokud se zmýlíte, přeškrtejte celé okénko. Pokud bude v některém sloupci zaškrtnuto více okének, pokládá se odpověď za neplatnou. U každé otázky je jen jedna odpověď správná. Správná odpověď se hodnotí 2 body, nesprávná odpověď žádným bodem. Maximálně možný počet bodů za celý písemný test: 50**

<p>1. Obce a kraje jsou</p> <p>a) nižšími složkami státní správy.</p> <p>b) spolkovými subjekty.</p> <p>c) veřejnoprávními korporacemi.</p>	<p>2. Soudy</p> <p>a) mají právo rozhodovat o právech a povinnostech a jejich rozhodnutí mají pak v ČR podobu pramene práva.</p> <p>b) tvoří soudy okresní, krajské, vrchní, Nejvyšší soud, Nejvyšší správní soud a Ústavní soud se sídlem v Brně.</p> <p>c) tvoří soustavu orgánů určených k ochraně práv.</p>
<p>3. Právo na spravedlivý proces je garantováno</p> <p>a) Listinou základních práv a svobod.</p> <p>b) komunitárním právem EU.</p> <p>c) Ústavou ČR.</p>	<p>4. Způsobilost k právům a povinnostem se nabývá:</p> <p>a) uzavřením manželství.</p> <p>b) narozením.</p> <p>c) dosažením zletilosti.</p>
<p>5. Třetí sektor je sektorem:</p> <p>a) neziskovým.</p> <p>b) soukromým.</p> <p>c) státním.</p>	<p>6. Pojem neverbální komunikace zahrnuje</p> <p>a) mimiku, gesta, držení těla, tón hlasu.</p> <p>b) masovou komunikaci, hromadné sdělovací prostředky.</p> <p>c) telepatii, hypnózu, sen, halucinace.</p>
<p>7. Podle Hegela se teze a antiteze spojují v syntéze, v níž jsou oba momenty ještě obsaženy, ale současně už i zrušeny, německy <i>aufgehoben</i>. Tomuto Hegelovu výrazu můžeme rozumět tak, že jsou zrušeny ve smyslu</p> <p>a) pohlceny jeden v druhém.</p> <p>b) navráceny k původní jednotě, z níž vzešly.</p> <p>c) zachovány a pozvednuty na vyšší rovinu.</p>	<p>8. Evropská dobrovolná služba, která umožňuje vykonávat mladému člověku dobrovolnickou činnost v některé ze členských zemí EU, je financována z prostředků programu:</p> <p>a) Comenius.</p> <p>b) Leonardo.</p> <p>c) Youth.</p>

<p>9. Podle keynesiánské ekonomické teorie platí:</p> <p><b>a) Ve chvíli ekonomické stagnace je třeba snížit nezaměstnanost investicemi do nových pracovních míst a do budování infrastruktury. Když budou mít lidé práci, budou mít i peníze a budou za ně nakupovat. Tak se opět nastartuje ekonomický růst.</b></p> <p><b>b) Důležité je držet nízkou míru inflace a nízkou daňovou zátěž. Snížíme-li daně, firmy budou mít vyšší zisky a umožní jim to přijímat nové pracovníky. Nižší příjmy státu pak musí být kompenzovány škrty ve státním rozpočtu.</b></p> <p>c) Nejlépe je nechat všechno na „neviditelné ruce trhu“. Trh, který funguje bez státních zásahů, optimálně rozděluje všechny statky.</p>	
<p><b>10. Sociální ekologie je:</b></p> <p><b>a) způsob sociálnědemokratického myšlení, které připisuje přírodě a živým tvorům imanentní hodnotu.</b></p> <p><b>b) vědecká disciplína, zkoumající vztahy mezi lidskými společenstvími a jejich prostředím.</b></p> <p>c) vědní obor v rámci sociologie, studující sociální role jedinců ve velkých skupinách.</p>	
<p>11. Jakými cizími výrazy označujeme víru v osud, v předurčení?</p> <p>a) predestinace, fatalismus. b) indeterminismus, prejudice. c) deontologie, egotismus.</p>	<p>12. Anglický termín „public relations“ znamená</p> <p>a) způsob, jakým jedinec vystupuje na veřejnosti (na rozdíl od jeho soukromého chování). <b>b) uspořádání vztahů mezi jedinci ve společnosti.</b> c) způsob, jakým nějaká organizace (např. průmyslový podnik) vytváří veřejné mínění o sobě.</p>
<p>13. Co je to asertivita?</p> <p>a) tendence k útočnému jednání vůči druhé osobě nebo okolí. b) chování, které se vyznačuje skutky a činy vykonanými ve prospěch jiného bez očekávání odměny. c) nenásilné, vlídné, ale pevné, otevřené projevení svého názoru.</p>	<p>14. Mezinárodní nevládní organizace, zaměřující se na boj s korupcí, se nazývá:</p> <p>a) Amnesty International b) Corruption International c) Transparency International</p>
<p>15. Určete který výrok vyplývá ze zadaného výroku: Někteří žáci jsou inteligentní</p> <p>a) Někteří inteligentní jsou žáci b) Někteří žáci nejsou inteligentní c) Každý inteligentní je žákem</p>	<p>16. Určete negaci výroku: Někteří lidé jsou zlí</p> <p>a) Žádný člověk není zlý b) Někteří lidé nejsou zlí c) Všichni lidé jsou zlí</p>
<p>17. Určete, který výrok vyplývá ze zadaných výroků: Pokud na to nezapomene, přijde tam Nezapomene na to</p> <p>a) Nepřijde tam b) Přijde tam c) Zapomene na to</p>	<p>18. Určete, který výrok tvrdí totéž jako zadaný výrok: Nepůjdu tam nebo to dostanu</p> <p>a) Půjdu tam a dostanu to b) Nedostanu to nebo tam půjdu c) Půjdu-li tam, dostanu to</p>
<p>19. Určete, který výrok vyplývá ze zadaných výroků: Všichni lidé jsou inteligentní Někteří inteligentní jsou moudří</p> <p>a) Z uvedených výroků nic nevyplývá b) Někteří lidé jsou moudří c) Všichni lidé jsou moudří</p>	<p><b>20. Kampaň za odpuštění dluhů těžce zadluženým rozvojovým zemím se nazývá:</b></p> <p>a) Krutá zima b) Milostivé jaro c) Milostivé léto</p>
<p>21. Termín NGOismus v českém prostředí používá zejména:</p> <p>a) Jiří Paroubek b) Václav Havel c) Václav Klaus</p>	<p>22. Příkladem parlamentního systému vlády je:</p> <p>a) Spojené království b) Rusko c) Francie</p>

<p>23. Tzv. Oranžová revoluce proběhla:</p> <p>a) Na přelomu let 2004 a 2005 v Libanonu. Libanonský premiér Rafik Hariri zahynul při atentátu, ze kterého byla viněna Sýrie a prosyrský prezident země Emile Lahoud. Po statisícových demonstracích na podporu protisyrské opozice vyzvalo OSN syrská vojska ke stažení z Libanonu, což se po několika měsících také stalo. Podle vyšetřování OSN stojí za vraždou Haririho skutečně syrské tajné služby.</p> <p>b) Na přelomu let 2004 a 2005 v Gruzii. Opoziční předák Michail Saakašvili obvinil tehdejšího prezidenta Eduarda Ševardnadzeho z falšování volebních výsledků a po několika týdnech demonstrací se mu podařilo dosáhnout Ševardnadzeho rezignace.</p> <p>c) Na přelomu let 2004 a 2005 na Ukrajině. Vítězem prezidentských voleb byl vyhlášen Viktor Janukovyč, opozice ale jeho vítězství zpochybnila a vynutila si opakování druhého kola voleb. V něm zvítězil opoziční kandidát Viktor Juščenko a stal se tak prezidentem země.</p>
<p>24. Buddhovo učení obsahuje</p> <p>a) nauku o tom, že svět je v zásadě dobrý (maja), protože jím proudí životodárná energie (čchi). Smyslem života je dosáhnout přirozenosti v nenásilném přizpůsobování se chodu všech věcí (tao).</p> <p>b) materialistickou nauku, jež se chce obejít bez pojmu boha. Věčná prahmota a věčný duch jsou základem dějinného pohybu. Člověk se může osvobodit z hmoty poznáním zákonitostí její pomíjivosti.</p> <p>c) nauku o životní strasti a návod, jak z ní uniknout mravným životem, kultivací mysli a moudrostí.</p>
<p>25. Který z následujících výroků vyjadřuje mínění Johna Locka?</p> <p>a) Lidé mohou svrhnout vládu tehdy, když tato neplní své poslání podle společenské smlouvy, tj. ochrana přirozených práv</p> <p>b) Lidé nemají právo svrhnout žádnou vládu, ani špatnou, protože jakákoliv vláda je lepší, než bezvládní.</p> <p>c). Lidé mohou svrhnout vládu pouze tehdy, protivil-li se tato zákonům boží obce.</p>

**Sem vepište své odpovědi:**

<b>B</b>	<b>1.</b>	<b>2.</b>	<b>3.</b>	<b>4.</b>	<b>5.</b>	<b>6.</b>	<b>7.</b>	<b>8.</b>	<b>9.</b>	<b>10.</b>	<b>11.</b>	<b>12.</b>	<b>13.</b>	<b>14.</b>	<b>15.</b>	<b>16.</b>	<b>17.</b>	<b>18.</b>	<b>19.</b>	<b>20.</b>	
<b>a)</b>																					
<b>b)</b>																					
<b>c)</b>																					

<b>B</b>	<b>21.</b>	<b>22.</b>	<b>23.</b>	<b>24.</b>	<b>25.</b>
<b>a)</b>					
<b>b)</b>					
<b>c)</b>					

Kritéria pro vyhodnocení a postup, jakým se stanoví výsledek přijímací zkoušky nebo její části:

**Management pro veřejný sektor – varianta B**  
**Přijímací řízení pro rok 2006/07**

**Správná řešení testových otázek 1 – 25**

**1c, 2c, 3a, 4b, 5a, 6a, 7c, 8c, 9a, 10b, 11a, 12c, 13c, 14c, 15a, 16a, 17b, 18c, 19a, 20c, 21c, 22a, 23c, 24c, 25a**

**Správná odpověď se hodnotí 2 body, nesprávná žádným bodem.**

Základní statistické charakteristiky písemné přijímací zkoušky nebo její části: **B**

Počet uchazečů, kteří se zúčastnili písemné přijímací zkoušky: 74

Nejllepší možný výsledek písemné přijímací zkoušky: 50

Nejllepší skutečně dosažený výsledek písemné přijímací zkoušky: 38

Průměrný výsledek písemné přijímací zkoušky: 25,59

Směrodatná odchylka výsledků písemné přijímací zkoušky: 5,39  
Decilové hranice výsledku zkoušky:  $d_1=18$  :  $d_2=21,2$  :  $d_3=22$  :  $d_4=24$  :  $d_5=26$  :  
 $d_6=28$  :  $d_7=28$  :  $d_8=30$  :  $d_9=32$

Ostrava ...22.6.2006.....

Zpracovala: Lipanská  
Za správnost odpovídá: Dr. Vladimír Šiler